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4-1.カソード接地増幅回路（カソード抵抗有）と等価回路による諸量の計算 

 

 等価回路 Fig.4-2 から以下の式が成り立つ。 

 ei = ek + egk        ・・・・・・・・・・・・・4-1 

 −RL ∙ ip − rp ∙ ip − Rk ∙ ip + μ egk = 0   ・・・・・4-2 

 eo = −ip ∙ RL    ・・・・・・・・・・・・・4-3 

式 4-2 を ip について解くと 

 (RL + rp + Rk)ip = μ egk  → ip =
μ egk

RL+rp+Rk
        

これを式 4-3 に代入して 

 eo = −
μ egk∙RL

RL+rp+Rk
 ，｛－は位相を表す。|A0| =

eo

egk
=

μ∙RL

RL+rp+Rk
 ｝ ・・・・4-4 

また， 

 ek = ip ∙ Rk =
μ egk∙Rk

RL+rp+Rk
     ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・4-5 

これを式 4-1 へ代入すると，ei と egk の関係は 

 ei =
μ egk∙Rk

RL+rp+Rk
+  egk     → ei =  egk (1 +

μ ∙Rk

RL+rp+Rk
)    ・・・・・・・4-6 

式 4-4，式 4-6 から増幅度 A は 

 A =
eo

ei
=

−
μ egk∙RL

RL+rp+Rk

egk(1+
μ ∙Rk

RL+rp+Rk
)

=
−μ egk

RL

RL+rp+Rk

egk(
RL+rp+Rk+μ∙Rk

RL+rp+Rk
) 

= −μ
RL

RL+rp+(1+μ)Rk
    ・・・・・4-7 

 

式 4-4 で|A0|の分母と式 4-7 を比較すると，見かけの内部抵抗 rp’は増加し 

rp′ = rp + (1 + μ)Rk    ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・4-8   

また，フィードバック量βは 

  β =
Rk

RL
          ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・4-9 

【検算】 

  A =
A0

1+β∙A0
=

μ∙RL

RL+rp+Rk

1+
Rk

RL   
×

μ∙RL

RL+rp+Rk

= μ
RL

RL+rp+(1+μ)Rk
 （式 4-7 と一致） 

 

 

 

Fig.4-1 カソード接地増幅器 Fig.4-2 カソード接地等価回路 


